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λος της dream team της Ferrari με τον Μί-
καελ Σουμάχερ, Ρος Μπρον, Ρόρι Μπιρν 
την περίοδο 1996-2004, έβαλε στη συ-
νέχεια την υπογραφή του στα κορυφαία 
μονοθέσια των McLaren και Ferrari τη 
δεκαετία του 2000. Σήμερα είναι επικε-
φαλής του τομέα μονοθεσίων της FIA.

2. Σχεδιάστηκαν με στόχο 
να βελτιώσουν το θέαμα
Η αεροδυναμική τους μελέτη αποσκοπεί 
να επιτρέπει στους οδηγούς να ακολου-
θούν το μπροστινό τους μονοθέσιο σε 
κοντινότερη απόσταση χωρίς να χάνουν 
την αεροδυναμική τους στήριξη λόγω των 
στροβιλισμών που εκκρίνει το προπορευ-
όμενο.
Με περισσότερη άντωση πίσω από ένα 
μονοθέσιο θα έχουν και περισσότερη ικα-
νότητα να επιχειρήσουν μια προσπέρα-
ση. Παράλληλα, η αυξημένη άντωση θα 
μειώνει την υπέρμετρη καταπόνηση των 
ελαστικών πίσω από ένα άλλο μονοθέσιο, 
διότι θα αναλαμβάνει σημαντικότερο με-
ρίδιο της πρόσφυσης από αυτά.
«Περιμένουμε να δούμε πιο στενές μάχες», 
είπε ο Τομπάζης, «αλλά ίσως όχι από τον 
πρώτο αγώνα, διότι προφανώς κάποιες ομά-
δες θα μεταφράσουν τους κανονισμούς καλύ-
τερα από άλλες. Οι μάχες αυτές θα έρθουν 
σύντομα, και τα αυτοκίνητα θα μπορούν να 
ακολουθούν πιο κοντά το ένα το άλλο. Η βελ-
τίωση του θεάματος δεν μπορεί να γίνει εν 
μία νυκτί. Δεν έχει να κάνει τόσο με τις προ-
σπεράσεις, αλλά πόσο κοντά θα αγωνίζονται, 
πόση διάρκεια θα έχει η μάχη τους».

3. Επαναφέρουν από τα 70s 
το περίφημο ground effect
Η επίτευξη των παραπάνω στόχων γί-
νεται κυρίως μέσω της αεροδυναμικής. 

Μέχρι φέτος τα μονοθέσια είχαν ένα πο-
σοστό του περίφημου ground effect, αλλά 
τώρα το τελευταίο θα ισχυροποιηθεί πολύ 
- όχι στα εξωφρενικά επίπεδα που ήταν 
στα μονοθέσια των τελών της δεκαετίας 
του 1970, αλλά αρκετά.
Το ground effect το 2022 δεν περιλαμ-
βάνει τις περιμετρικές ποδιές που σφρά-
γιζαν το δάπεδο, ώστε η διαφορά πίεσης 
της ροής του αέρα πάνω από το αμάξω-
μα σε σχέση με την ελάχιστη πίεση κάτω 
από το δάπεδο, να το πιέσει προς τα κάτω. 
Αντίθετα, επιτυγχάνεται με την νομιμο-
ποίηση μεγάλων τούνελ αέρα κάτω από 
το δάπεδο και ενίσχυση της απόδοσης του 
διαχύτη.
Στα μονοθέσια του 2021 υπολογίζεται 
ότι η απώλεια άντωσης του μονοθεσίου 
που ακολουθεί ένα άλλο σε απόσταση 20 
μέτρων είναι 35%, και σε απόσταση 10 
μέτρων 47%. Το ground effect του 2022 
μειώνει τα ποσοστά αυτά στο 4% και στο 
18 τοις εκατό.
Πώς το καταφέρνει; Ο αέρας που θα εκρέ-
εται από το πίσω μέρος του μονοθεσίου, 
λόγω των τούνελ του ground effect, θα εί-
ναι πολύ πιο καθαρός από στροβιλισμούς 
από ό,τι στα μονοθέσια του 2021. Στα φε-
τινά, τα πλευρικά και διάφορα μικρότερα 
πτερύγια, εξογκώματα, οπές κ.λπ. ήταν 
σχεδιασμένα για να στέλνουν μικρούς 
στροβιλισμούς κάτω από το δάπεδο, ώστε 
η ισχύς του αέρα πάνω από το αμάξωμα 
να το πιέζει προς τα κάτω.
Όμως, ακολουθώντας στο «βρώμικο» 
αέρα ενός άλλου μονοθεσίου, αυτοί οι 
στροβιλισμοί έπαυαν να δουλεύουν και 
χανόταν υπερβολική άντωση. Με τα τού-
νελ του δαπέδου, το μονοθέσιο του 2022 
δεν θα είναι εξαρτημένο από τους μι-
κρούς αυτούς στροβιλισμούς.

Μ
ετά το φινάλε της δεκαετίας 
στο GP του Άμπου Ντάμπι, η 
Formula 1 ετοιμάζεται πλέον 
για τη μετάβαση στα καινούρια 

μονοθέσια του 2022 - που, όπως σε κάθε 
αλλαγή κανονισμών, μπορεί να αναδύ-
σουν νέες δυνάμεις, να αναζωογονήσουν 
κοιμώμενους γίγαντες, να φέρουν νέους 
διεκδικητές του τίτλου.
Σε κάθε αλλαγή κανονισμών της Formula 
1 υπάρχει μία ή περισσότερες ομάδες που 
ερμηνεύουν καλύτερα τους κανονισμούς, 
βρίσκουν μικρά «παράθυρα» και αποκτούν 
έναν ταχύτερο βηματισμό, τον οποίο στην 
πορεία των ετών οι άλλες ομάδες δυσκο-
λεύονται να φτάσουν.
Μια τέτοια ερμηνεία είδαμε με τη Brawn 
GP (πρώην Honda, μετέπειτα Mercedes) 
το 2009, με το διπλό της διαχύτη, και εί-
δαμε και με την κυριαρχία του κινητήρα 
της Mercedes από την πρώτη στιγμή του 
περάσματος στην υβριδική εποχή - και 
μέχρι μόλις φέτος, που έφτασε στα ίδια 
επίπεδα η μονάδα ισχύος της Honda και 
σε παρεμφερή της Ferrari και της Renault.
Το μονοθέσιο του 2022 σχεδιάζεται από 
το 2017, έχει υποβληθεί σε περισσότε-
ρες από 7.500 προσομοιώσεις που έχουν 
γεννήσει μισό petabyte (500 TB) δεδομέ-
νων, τα οποία για να τα επεξεργαστεί ένα 
laptop Intel i9 4 πυρήνων θα ολοκλήρω-
νε τη δουλειά το έτος 2492. Αρχικά ήταν 
προγραμματισμένο για το 2021, αλλά το 
πρόλαβε η πανδημία.
Οι εικόνες που βλέπετε είναι του μονοθε-
σίου του 2022, ψηφιακά προσαρμοσμέ-
νου στα φετινά χρώματα κάθε ομάδας - η 
παρουσίαση του αυτοκινήτου καθεμιάς 
αναμένεται στα τέλη Φεβρουαρίου ως τις 
αρχές Μαρτίου, πριν τις δοκιμές του χει-
μώνα. Παρακάτω είναι 10 βασικά στοι-
χεία που πρέπει να γνωρίζετε για αυτό:

1. Τα σχεδίασε ο Έλληνας 
αεροδυναμιστής Νικόλας Τομπάζης
Ο Νικόλας Τομπάζης υπήρξε ένας εκ των 
κορυφαίων αεροδυναμιστών της F1: μέ-
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Formula 1: Τι αλλάζει από την επόμενη σεζόν και 
θα κάνει το πρωτάθλημα ακόμη πιο συναρπαστικό
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Peter Kuburlis

www.kuburliscatering.com.au
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